

КРУПНАЯ ПОБЕДА АБИССИНСКИХ ВОЙСК

По сообщениям английской печати, абиссинские войска 10 октября ночью внезапным ударом взяли обратно город Адуа, перебили весь итальянский гарнизон в количестве двух с половиной тысяч человек, захватили большое количество оружия и патронов. Во время нападения абиссинцы также понесли большие потери.

Между абиссинцами и итальянцами произошло ожесточенное сражение, которое продолжалось всю ночь, причем во многих местах дело доходило до борьбы врукопашную.

На остальных участках, по всем данным, у итальянцев наступила заминка в военных действиях. Итальянцы продолжают стягивать подкрепления, учитывая, что дальнейшее продвижение по горной стране, лишенной дорог, будет связано с большими трудностями.

Сейчас итальянское командование уделяет большое внимание строительству дорог.

На южном фронте, где идет наступление со стороны итальянской колонии Сомали, продолжают бои за овладение городом Горахам. Наступлению предшествовала ожесточенная бомбардировка абиссинских позиций с итальянских самолетов, причем, как сообщают, итальянцы не удовлетворяются сбрасыванием газовых бомб с самолетов и пустили в ход против абиссинцев всевозможные химические средства, от которых абиссинцы несут большие потери. Многие солдаты ослепли, многие получили тяжелые ожоги.

Итальянские войска ежедневно сбрасывают в места расположения абиссинских войск, а также на населенные пункты не менее 400 стофунтовых бомб.

При этом самолеты оперируют крупными эскадрильями.

Абиссинцы на юге прибегают к такой же тактике, как и на севере, делая упор на партизанские действия, пытаются прорваться через итальянские линии и проникнуть на территорию итальянского Сомали.

В Абиссинии полагают, что итальянские войска попытаются в первую очередь повести наступление на Джиджигу (город к востоку от Харара) для того, чтобы помешать доставке оружия, прибывающего из порта Зейла (британское Сомали). Иностранная печать указывает, что в Харар прибыло из британского Сомали подмиллиона патронов из Англии и 150 тысяч из Японии.

В Аддис-Абебу (столица Абиссинии) прибыли новые партии оружия и патронов. Большое количество оружия прибыло из Бельгии.

В настоящее время в Аддис-Абебе сосредоточено 125 тысяч солдат, которые должны оказать сопротивление итальянским войскам в случае их наступления на Аддис-Абебу.

Единственная телефонная линия, соединяющая с северным фронтом, прервана. В связи с этим, нет никаких сведений относительно положения в Аксуме (в 15 километрах от Адуа).

По сообщениям из Греции, на островах Додеканеза (итальянская колония), ведутся усиленные приготовления к приему первого эшелона раненых итальянских солдат, в количестве нескольких тысяч человек. Повидимому, итальянцы решили направлять своих раненых в отдаленные от Италии острова, учитывая, что прибытие в Италию раненых произвело бы на население гнетущее впечатление.

Запрет на ввоз военных материалов для Италии

11 октября пленум Лиги наций закончил свою работу.

Закрывая заседание пленума, председатель совета Лиги Бенеш отметил, что из 54 государств, представленных на пленуме, 4 государства — Италия, Австрия, Венгрия, Албания — высказались против санкций (карательных мероприятий), а остальные 50 — за применение санкций. В то же время Бенеш подчеркнул, что ни с какой войной, ни примирительные санкции не должны помешать совету Лиги сделать все для прекращения военных действий на основе примирительной процедуры.

11 октября в Женеве заседал комитет по координации, выделенный пленумом для выработки практических мероприятий, связанных с проведением карательных мер в отношении Италии, как нарушившей устав Лиги.

Комитет вынес решение о немедленном введении эмбарго (запрета) на ввоз оружия, военного снаряжения и военных материалов для Италии, а также за снятие эмбарго с тех же предметов для Абиссинии.

Положение трудящихся Италии

Английская печать сообщает о тяжелом положении рабочих Италии. Непрерывно продолжается рост цен, в том числе на продукты питания.

Возрастающая в связи с этим спекуляция заставляет правительство устанавливать твердые цены на ряд продуктов. Официально установлены цены на сливочное масло,

овощи и картофель. Цена на картофель за последнее время значительно выросла. Он продается в ограниченном количестве.

Рабочий совершенно не в состоянии купить необходимые для него пищу и одежду, так как его заработная плата чрезвычайно низка.

Антифашистские митинги

Во Франции происходят массовые митинги против войны и фашизма. На митинге в Денене участвовало две тысячи человек. Национальный комитет союза бывших фронтовиков при-

нял резолюцию, в которой осуждает итальянское захватничество в Абиссинии. Резолюция требует также разоружения фашистских организаций во Франции.

Итальянская печать полна нападок на Лигу наций

Ускоренный и неблагоприятный для Италии поворот событий в Лиге наций вызвал в Италии целую бурю.

Итальянская печать полна резких нападок на Лигу наций, на Англию и лично на английского делегата в Лиге Идена. В этих нападениях слово „преступник“ одно из наиболее употребительных. Дело доходит до того, что подлинным агрессором (нападающей стороной) объявляется Лига наций.

Газета „Джорнале д'Италия“ — официальный орган итальянского правительства — подчеркивает, что Италия будет „продолжать свои военные действия в Абиссинии на всех фронтах“ и что „итало-абиссинский вопрос должен быть решен оружием“. Крупная газета „Лаворо фашиста“ заявляет: „Горе тому, кто попытается нанести сейчас Италии удар в спину“.

Австрийская печать сообщает о развешиваемых итальянским правительством экономических мероприятиях, направленных против стран, которые будут участвовать в проведении карательных мер против Италии.

Продовольственный кризис в Германии

Чехословацкие газеты сообщают, что в Германии недостаток масла, мяса и других продуктов становится все острее. В рабочих районах и около продовольственных магазинов с раннего утра устанавливаются очереди. Цены повышаются изо дня в день.

На некоторых заводах на почве недостатка продуктов и дороговизны выпущена забастовка. На днях в крупнейшем портовом городе Гамбурге состоялась большая уличная демонстрация, которая, несмотря на попытки полиции разогнать демонстрантов, а также, несмотря на произведенные аресты, продолжалась долгое время.

Скотовойни перешли на сокращенную рабочую неделю и уволили значительное число рабочих.

Продовольственные затруднения в Австрии

В столице Австрии, Вене, сейчас замечается острый недостаток жиров. Население в панике скупает имеющиеся запасы жиров. Это вызвало сильное повышение цен на свиное мясо.

Требования японских империалистов

ШАНХАЙ, 12.—Усиленно циркулируют слухи, что японское правительство предъявило нанкинскому правительству восемь требований. Под предлогом „спасения Северного Китая от большевизации“, японцы требуют признания Манчжоу-Го, автономии Северного Китая во главе с лицом, которому японские власти могут доверять, передачи японцам контроля над Бейпин-Суньюаньской и Бейпин-Ханькоуской железными дорогами. Остальные требования неизвестны.



Стахановцы стана „500“ мастер Пауков и вальцовщик Галлизов.

АГИТЭСКАДРИЛЬЯ ИМ. МАКСИМА ГОРЬКОГО В МАГНИТОГОРСКЕ

Утром 12 октября в Магнитогорск прилетела эскадрилья самолетов. На самолетах прилетели бригада ВЦСПС и представители журнала „Крокодил“ и газеты „Труд“. Бригаду ВЦСПС возглавляет председатель ЦК Союза химической промышленности т. Ложкин. В нее входят тт. Кирдян, Симаков и Бодрин. Бригада посетила завком металлургов, ряд городских организаций, побывала в цехах завода, беседовала с рабочими и инженерами.

Цель прилета агитэскадрильи — проверить работу профорганизаций по подготовке к зиме завода, рабочих жилищ, клубов, красных уголков. Наряду с этим, бригада

проверит выполнение торгово-промышленными организациями постановлений партии и правительства о снижении цен на хлеб и мене карточной системы.

13 октября завком металлургов организовал катание на самолете лучших ударников стахановцев завода. Линейный самолет „К-5-Л-590“, пилотируемый летчиком т. Окуновым, за несколько раз поднял воздух и прокатил над Магниткой 81 человека. Среди них — орденносец — сталевар тов. Дьяченко, стахановцы мелкосортного цеха Н. М. Зюев, Федор Зуев и другие.

Вечером 13 октября агитэскадрилья вылетела из Магнитогорска.

Л. Л.

БОЛЬШОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ

Вместе с другими рабочими и я прокатился на самолете агитэскадрильи.

Приятно было лететь на таком хорошем самолете. В нем очень уютно, даже занавесочки есть на окнах, а сидения мягкие.

По-моему, нам надо еще больше иметь таких самолетов, ибо мы — единственное пролетарское государство в мире.

Обермастер стана „300“ Михаил Николаевич Зуев.

ХОЧУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

25 рабочих нашего цеха прилетели на самолете агитэскадрильи. В числе их была и я. После того, как я увидел этих воздушных птиц, посланных из советского металла на советских заводах, и имел счастье прокатиться на одном из них, мне хочется еще лучше работать.

Мне хочется, чтобы наша родина имела больше самолетов. Для этого я буду стараться помогать своей стране давать больше металла.

Оператор И...

КУРСЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНСПЕКТОРОВ

При завкоме металлургов организованы курсы общественных инспекторов по охране труда. Первое занятие — 16 октября, для работающих в второй и третьей смене — с 1 часу дня; для работающих в первой смене с 4 час. дня. На курсах будут преподаваться трудовое законодательство, техника безопасности и промышленная санитария.

Явка для общественных инспекторов по охране труда обязательна.

Инспектор труда ЦК союза по комбинату Шумилов.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ И БЕСЕДЧИКОВ

17 октября в 11 ч. утра в цехе металлургов проведутся семинар агитаторов и беседчиков всех цехов завода.

Темы:
1) Как большевики подготавливали Октябрьское восстание.
2) Партия накануне Октября и Октябрьские дни.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Заводуправление, комбинат, тел. 4-59.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК